

Velehrad je na cyrilometodějské oslavy připraven, autem se tam nedostanete

Obrovským bezplatným parkovištěm automobilů bude obchvat Starého Města, odtud pojedou kyvadlová doprava

ZDĚNĚK SKALIČKA

Velehrad - Zaparkovat své auto ve Dnech lidí dobré vůle, které se uskuteční ve Velehradě ve dnech 4. a 5. července, v centru poutní obce, nainstalují na nejbližším parkovišti před bazilikou Nanebevzetí Panny Marie, nebude možné. A to ani navzdory tomu, že koncem června bylo dokončeno dláždění nádvorní západně od baziliky a výsadba zeleně mezi novou ohradní zdí s nížkami pěti hlávně silnicí a chrámem.

Obrovským bezplatným parkovištěm pro řádíce osobních automobilů se stane podlé starosty Velehradu Stanislava Gregurky obchvat Starého Města. Odtud se do státní poutnici na Velehrad kyvadlovou autobusovou dopravou nebo po cyklostroze. Do poutní obce nebude možný příjezd osobními auty ani o Tupes.

Veškerí autobusové dopravci ČSAD Uherské Hradiště Vladimír Oswald poutníky ujistí, že autobusová kyvadlová doprava bude na Velehrad zajištěna obousměrně z autobusového nádraží v Uherském Hradišti, z vlakového nádraží ve Starém Městě a ze zvláštního parkoviště pro osobní vozidla na silnici I/55 pod staroměstským nadejazdem, ale i od křižovatky ve Zličově a od hřiště TJ Sokol Tupesy. „Výstup a nástup v obci Velehrad bude ve směru od Starého Města v prostoru autobusové zastávky Velehrad, rozcestí Modrá, ve smě-



PROMĚNA. Severní a západní nádvorní před velehradskou bazilikou se změnilo k nepoznání. Foto: Zdeněk Skalický

ra od Zličova v prostoru náhradní autobusové zastávky v ulici Na Hradišti," informoval Oswald. Poutní autobusy budou mít do obce vjezd povolen. Parkovat budou podle pokynů pořádatelů v Sádkové ulici.

„Parkoviště na travnaté ploše vlevo před poutní obcí bude sloužit pouze pro auta církevních osob, VIP, držitelé průkazů ZTP a prodejce poufového zboží," informoval Gregurěk. Futuristi, kteří mají prohradit obcí, kteří mají pro své hosty povolenky k vjezdu,

jim musí zajistit zaparkování auta na svém pozemku.

„Policiisté, kteří se budou v době konání Dnů lidí dobré vůle pohybovat ve Velehradě v místech parkovišť a autobusových zastávek, dohlédnou na dodržování veřejného pořádku, provedení silničního provozu a uzavírky silnic," informoval tiskový mluvčí uherskohradištské policie Aleš Mergental.

„Obyvatele Velehradu i poutníci mohou s potřebným poškáděním na prostranství

koléni baziliky, které se proměnilo do krásy. Prostím je tedy, aby respektovali pokyny, které budou při vstupu do omáznutého areálu baziliky," vzkazuje lidem velehradský farář Petr Ptáček.

Podle vyjádření technického manažera projektu IOP Johana Homoláče měla přeměna nádvorní kolem baziliky a v jejím okolí zahrát za Vinohradem a Stojanovým gymnáziem na 70 milionů korun.

Všechno usílí při obnově velehradského poutního are-

álu směřuje ale k oslavení 1150. výročí příchodu Cyrila a Metoděje na Moravu, které se uskuteční v červenci příštího roku. „Poutní Velehrad prodělá v uplynulých dvou a půl letech zásadní změnu srovnatelnou svým rozsahem pouze se starobratrskými pracemi, které si ve velehradském klášteře vymetli rozsáhlý požár v roce 1781," svědčila se Vera Homoláková, koordinátorka projektu Velehrad – centrum kulturního dialogu střední a východní Evropy.